
                                                Ecole primaire publique de Chasné Sur Illet 

PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE 

du 2 mars 2017 
 

Présents : 

Les représentants de l’équipe enseignante :  

Mesdames Boisyvon, Désilles, Joubert, Laisné, Prioux-Davy et Roussel 
Les représentants de la Mairie : 

Mesdames Alleaume et Morel, membres de la commission des affaires scolaires 
Les représentants des parents d’élèves suivants : 

Mesdames Banzet,  Joannic, Leduby, Lemière-Launay, Ponge, Renault et Monsieur Cormerais 
 

Absents excusés : 

Monsieur Barbier, Inspecteur de l’Education Nationale de la Circonscription de Liffré. 
Monsieur Gaudin, Maire. 
Mesdames Auduc, Bôcher et Quoniam et messieurs Le Gohebel et Pillain représentants des parents 
d’élèves. 
Monsieur Chevalier, DDEN. 
 

1. APPROBATION DU PROCES VERBAL DU DERNIER CONSEIL D’ECOLE 

Aucune remarque n’ayant été formulée, le procès verbal du dernier conseil d’école a été approuvé. 
 
La décision est prise de diffuser le PV du conseil d’école via le site Internet de l’école et ainsi supprimer 
l’impression papier : www.ecole-choinette-chasne.ac-rennes.fr 
Il sera toujours affiché à l’entrée de l’école. 
 

2. PREVISIONS DES EFFECTIFS : RENTREE 2017 

A la rentrée de septembre 2016, il y avait 153 élèves. 
Il est prévu 157 élèves en septembre 2017. 
 

Répartition par niveau : 

TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

3 25 15 17 29 17 14 15 22 

 

3. PROJETS ET SORTIES SCOLAIRES 

Manifestations à venir

• 23 mars : Grande Lessive 
• 29 mars : Carnaval  
• 27 avril  : Photos des classes 
• 13 mai   : Portes ouvertes  
• 24 juin   : Fête de l’école 

 

Sorties et projets prévus par classe au cours de l’année

• Pour les élèves de TPS, PS, MS et GS 

- 22 mars : Ciné-concert à Liffré 
- 07 avril : Planétarium à Rennes 
- 13 juin : sortie à Granville 

 
• Pour les élèves de CP et classe de CE1-CE2 

- 14 mars : Planétarium 
- 28 avril : Ecole d’autrefois (avec tous les élèves de CE2) 



- Juin : sortie en bord de mer (avec tous les élèves de CE2 et les GS du GS/CP) 
- 12 séances de natation (avec tous les élèves de CE2) à partir du 5 avril 

 
• Pour les élèves de CE2-CM1 et CM2 

- 15 mars : Planétarium 
 
• Pour les élèves de CM1 et CM2 

- Stage de voile à l’étang de Feins

 

4. VIE DE L’ECOLE 

Demande d’aide humaine/ ATSEM en GS : 
Mme Morel précise que la présence d’une personne le jeudi de 14h à 15h reste à confirmer. 
 
Gestion des élèves difficiles 

L’équipe enseignante explique que chaque cas est à considérer différemment.  
Les situations importantes sont discutées en conseil des maitres. 
D’une manière générale, lorsqu’il y a des incidents, les familles sont averties par un mot dans le cahier vert 
ou directement par téléphone.  
Selon la gravité du problème et si les écarts de comportement persistent, les parents sont reçus avec 
l’enseignant et/ou avec la directrice pour trouver des solutions. 
L’équipe enseignante se rapproche aussi de la psychologue scolaire et des partenaires extérieurs et avertit 
l’Inspecteur s’il s’agit d’un problème grave. 
 
Sur les temps de cantine, un mot signé par le maire pourra être utilisé pour avertir les familles d’un 
comportement inadapté. 
 
Horaires de l’école 

Les parents demandent à l’équipe enseignante de faire attention à bien respecter les horaires de l’école, 
particulièrement le midi. 
 
Un changement des horaires de l’école avait été envisagé pour résoudre des problèmes à la cantine : 
certains enfants n’avaient pas le temps de finir leur repas. Cette question a été étudiée lors de la 
commission cantine. Etant donné que le second service dure 40 minutes, les problèmes rencontrés relèvent 
plutôt de l’organisation du service. 
 

5. TEMPS PERISCOLAIRE 

TAP 

Les parents d’élèves font part d’absences non communiquées aux familles et de la difficulté à joindre le 
coordinateur. La question d’un téléphone portable est soulevée. 
 
Garderie 

les parents demandent à ce que les enfants soient rentrés dans la garderie lorsqu’il fait froid ou qu’il pleut. 
 
Etude 

Mme Morel précise qu’aucune démarche n’est envisagée pour mettre en place une étude.  
Les parents d’élèves précisent que la demande est maintenue. 
 

6. SECURITE 

PPMS 

Le 9 février 2017, un exercice de type PPMS pour cause de nuage toxique a été réalisé. Les élèves ont été 
prévenus et une réflexion a été menée avec eux à ce sujet. 
L’exercice a duré 20 minutes. 



- Les classes de MS-GS et GS-CP n’ont pas entendu la cloche. Il est évoqué la possibilité d’utiliser une 
corne de brume. 

- Les élèves sont sortis dans le calme. 
- Dans le cas où les réseaux téléphoniques seraient saturés, il faudrait prévoir un téléphone fixe qui 

fonctionne sans électricité pour avoir un contact avec l’extérieur. 
- Le poste-radio dans le bureau de la directrice ne fonctionnait pas, il a été changé. 
- Les téléphones portables ne captent pas correctement dans la garderie. 
- Nous n’avions pas de ruban adhésif.  
- L’accès aux fenêtres ou VMC dans les classes de MS-GS, GS-CP, CE2-CM1 et TPS-PS-MS nécessitent 

une échelle pour y avoir accès. 
 
Commission sécurité 

Le dernier passage remonte à 2009. L’équipe enseignante demande son passage  à la Mairie. 
La Mairie précise que la demande a été faite et que le retour est négatif dans la mesure où l’école est en 
catégorie 5 et qu’il n’y a donc pas d’obligation. Chacun déplore cette réponse et propose de renouveler la 
demande en l’appuyant d’un courrier de la directrice.  
 
Alarme incendie 

L’alarme incendie en TPS-PS-MS a été changée de place car peu audible. Il reste à ce jour à la tester afin de 
confirmer cette nouvelle disposition. 
 

7. BUDGET MAIRIE 

Dans le cadre du projet d’école, l’équipe enseignante souhaite réhabiliter la bibliothèque de l’école. 
Il a été demandé à la mairie un budget investissement pour :  

- des étagères, de 219 euros à 309 euros en fonction des devis 

- des bacs à livres, de 120 euros à 180 euros selon les devis 
 
L’équipe enseignante demande aussi : 

- un écran blanc pour la classe de CE2-CM1, 82 euros 
- un budget pour l’achat de manuels de géographie, 192 euros 

 
M. Cormerais indique qu’il est possible de récupérer du matériel à moindre cout lorsque certaines 
collectivités se séparent de leur mobilier. 
 
Mme Laisné indique que petit à petit le matériel informatique sera à renouveler. 
Pour certaines activités, les PCs ne sont déjà plus assez performants. 
Cela a été le cas pour le suivi de la course virtuelle du Vendée Globe. Des enseignants n’ont pas pu suivre la 
course en classe car les ordinateurs n’avaient pas la configuration requise. 
Elle demande donc à la mairie de planifier ce renouvellement.  
M. Cormerais transmettra les coordonnées d’une association qui permettrait d’obtenir des ordinateurs 
d’occasion à un tarif intéressant. 
 

8. TRAVAUX 

- Le plafond dans la classe de TPS-PS-MS a été abaissé pour limiter le bruit. 
- Des prises électriques ont été installées dans les classes de CE1-CE2 et CM2. 
- Le préau a été fermé au cours des vacances de Noël et un enduit appliqué pendant les vacances de février. 
- L’école a proposé deux scénarios pour aménager l’espace occupé par les anciens préfabriqués. La Mairie 
réalise des devis pour se rendre compte de leur faisabilité. 
 
            Les secrétaires de séance                                        La directrice de l’école 
   Mme BOISYVON  et Mme LEDUBY                                                                         Mme LAISNÉ 


